

Да здравствует

РАБОЧАЯ

ДЕМОКРАТИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№4(149)

2013 г

МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КОММУНИСТОВ

НАШЕ МНЕНИЕ

О ВЫБОРАХ МЭРА В МОСКВЕ резолюция Бюро Исполкома МГО МОК

Политическая нестабильность и все разрастающийся мировой экономический кризис толкают правящий в России буржуазный режим на принятие превентивных мер для упрочения своей позиции. Именно этим продиктована досрочная отставка Собянина и назначение досрочных выборов мэра Москвы.

В ходе президентских выборов Путиным щедро розданы многочисленные обещания трудовому народу, меж тем кризисные явления нарастают, и выполнение их находится под угрозой. В столице, где особенно велики оппозиционные настроения в этом году по данным экономистов произошло падение реальной покупательной способности населения на 20%. И положение продолжает ухудшаться. В этой связи лидеры буржуазной верхушки стремятся провести выборы мэра сейчас, пока ещё не полностью растеряно доверие наиболее отсталых в политическом отношении слоев населения. Совершенно очевидно, что каждый месяц промедления работает против них.

Нет ни одной из городских проблем, которые бы нынешнее правительство города могло решить. Город стоит в перманентной пробке, городская инфраструктура и коммуникации находятся в критическом состоянии. Не решенными остаются проблемы обеспеченности жильем москвичей. Общественный транспорт перегружен и постоянно выходит из строя. С каждым днем проблемы нарастают, а путей выхода из кризиса без решительного наступления на право частной собственности, на эгоистические интересы капиталистов нет.

Избирательный закон принятый Единой Россией не оставляет шансов для выдвижения нами собственного кандидата. Муниципальный фильтр в условиях практически тотального доминирования представителей партии власти лишает нас такой возможности. В то же время этот же закон не оставляет никаких возможностей для выражения протеста самой процедурой выборов — отменен порог явки и графа против всех.

Таким образом, перед нами остается лишь два пути либо игнорировать выборы, либо поддержать кого-либо из имеющихся кандидатов.

Исходя из интересов будущности движения, мы считаем необходимым поддержать левых кандидатов на данных выборах.

При этом мы руководствуемся не политической выгодой, ни желанием достичь компромисса или соглашения с оппортунистами, а стремлением консолидировать голоса левых избирателей, с тем, чтобы продемонстрировать волю рабочего класса к борьбе тем единственным способом, который в данной ситуации у нас имеется.

Мы не считаем эти выборы честными, но мы также не верим в возможность честных выборов при капитализме. Наш выбор не политика «меньшего зла», а сознательное решение использовать выборы для целей политической агитации и пропаганды, для демонстрации и борьбы за сплочение рабочего класса в его неприятии буржуазных партий, как правящей, так и оппозиционных.

В создавшихся условиях мы призываем отдать голоса за красный флаг, с тем, чтобы таким образом, символически выразить нашу волю к борьбе и лишить буржуазных пропагандистов удовольствия радоваться падению числа сторонников коммунистов по результатам выборов.

Мы отдаем себе отчет в том, что ни эти, ни последующие выборы не решат проблем рабочего класса, что настоящим местом решения наших проблем останутся заводы и улицы. Но мы не уступим и этого поля борьбы, хоть оно и не решающее для нашей победы.

Ни одного голоса буржуазным партиям!

Третий Форум левых сил

14 сентября в Москве пройдет Третий Форум левых сил. В нем примут участие делегаты левых организаций из Москвы и регионов, представители независимых профсоюзов.

Первый Форум левых сил состоялся в Москве 28 января 2012 года. На нем присутствовали представители более 30 организаций, среди которых Левый фронт, КПРФ. Важным итогом Первого Форума стало принятие декларации «Мы — левые», в которой наиболее полно отражены требования и идеологические принципы левого движения. Декларация подвела итог под многолетними спорами между левыми и открыла путь к созданию широкой коалиции организаций. На Форуме был избран Координационный Совет Форума, куда вошли представители всех подписавших декларацию «Мы — левые» объединений. На массовых общегражданских акциях протеста основную массу участников «красной» колонны составляли именно представители Форума левых сил.

На Третьем Форуме планируется избрание общероссийского Координационного Совета, куда войдут представители региональных отделений левых организаций. Участники Форума планируют обсудить тактику левых в дальнейшей политической борьбе в условиях обостряющихся репрессий со стороны власти и возможные формы участия в общегражданском протестном движении. Целью Форума является создание организационной основы для формирования единой левой общероссийской массовой организации.

15 сентября ФЛС проведет в Москве традиционный марш «АНТИКАПИТАЛИЗМ»

Основные классовые битвы еще впереди

8 сентября 2013 года в Москве пройдут выборы мэра города. К этим выборам привлечено большое внимание всей России, по существу, избирательная кампания в Москве проходит на уровне избирательных кампаний федерального уровня. Масштаб избирательной кампании в крупнейшем субъекте Российской Федерации не позволит свести ее только к внутригородским хозяйственным проблемам, а неизбежно переводит в политическую плоскость. Этому способствует ухудшающаяся социально-экономическая ситуация, усиливающееся недовольство населения и приближающийся политический кризис, связанный с расколом во властной элите.

Москва, являющаяся центром экономической, политической и культурной жизни в стране, центром управления и принятия решений нынешней властью, благодаря этому имеет ряд особенностей, отличающих ее от других регионов. С одной стороны, это центр развития капитализма в России, опорная точка буржуазии, с другой стороны, центр левых сил, флагман сопротивления капиталистическим порядкам, что заставляет левых даже при самом неблагоприятном соотношении сил давать классовые бои за частую же надежды на победу.

При численности населения в 11,6 миллиона человек в Москве 62,7% лиц трудоспособного возраста (7281,9 тыс.), 24,2% пенсионеров (2810,3 тыс.). Однако в связи с тем, что Москва является крупнейшим экономическим центром, причем не только России, но и территории бывшего СССР, численность трудовых ресурсов на 2011 год составила 9492,8 тыс. Из них в экономике было занято 6340,9 тыс.

Официальная статистика не дает классовый состав населения Москвы, в связи с чем мы вынуждены судить о нем по косвенным данным. В частности, в сфере торговли, общественного питания, финансовой деятельности, недвижимости, аренды и прочего занято 2083,7 тыс., что составляет 32,9% от общего числа официально занятых в экономике. В государственном управлении задействованы 207,5 тыс. (3,3%). В обрабатывающей промышленности задействовано 608,2 тыс. (9,6%), в строительстве — 816,1 тыс. (12,9%), в производстве и распределении электроэнергии, газа и водоснабжении — 79,1 тыс. (1,2%), в транспорте и связи — 418,8 тыс. (6,6%), что в совокупности дает 1922,2 тыс. (30,3%). В образовании и здравоохранении занято 640,4 тыс. (10,1%). Не представляется возможным четкое выделение по сфере деятельности для таких категорий, как операции с недвижимым имуществом, прислуга и другие, общая численность лиц в которых составляет 1327,4 тыс. человек (20,9%). Кроме того, здесь не учитываются лица, занимающиеся малым бизнесом (ИП). К сожалению, нет и официальных статистических данных о численности сотрудников правоохранительных органов и некоторых видов деятельности самозанятого населения.

Эти данные свидетельствуют, с одной стороны, об определенной классовой диспропорции в пользу буржуазии, а, с другой стороны, показывают, что рабочий класс занимает существенную долю в населении Москвы. При этом мы можем говорить о значительном ухудшении за последнее время его социально-экономического положения. Если средняя зарплата по Москве на май 2013 года составля-

ет 57253,9 руб., что составляет 109% от заработной платы за май 2012 года, то заработная плата в обрабатывающей промышленности составляет 86,1% от мая прошлого года (падение на 13,9%), в энергетике, газо- и водоснабжении — 86% (падение на 14%). Поэтому следует ожидать, с одной стороны, активизации борьбы рабочего класса за свои экономические права, с другой стороны, некоторое возрастание его интереса к populistской и национально-демократической пропаганде.

Москва является типичным капиталистическим городом с подавляющим преобладанием частной собственности на средства производства. Об этом свидетельствуют, в частности, данные о распределении занятого населения по формам собственности предприятий. На 2011 год 12% занятого населения работали на предприятиях, принадлежащих иностранному капиталу, 9% — смешанной формы собственности, 52% — частной собственности, 14% — федеральной собственности, 12% — московской собственности, 1% — в НКО.

О политических предпочтениях населения Москвы мы можем примерно судить по итогам президентских выборов 4 марта 2012 года. В выборах приняли участие 58,3% избирателей. 2,46% бюллетеней были унесены или признаны недействительными. Голоса избирателей распределились следующим образом: Путин — 46,95%, Прохоров — 20,45%, Зюганов — 19,18%, Жириновский — 6,3%, Миронов — 5,05%. Это говорит о преобладающем господстве буржуазных предпочтений (Зюганова мы условно

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3

МИТИНГ ДВОРНИКОВ В СЕВЕРНОМ МЕДВЕДКОВО

20-го июня перед управой Северного Медведково прошёл митинг в защиту трудовых прав работников коммунальных услуг, которым управляющей кампанией «ДВ-Групп» не была выплачена заработная плата за 2,5 месяца.

Поддержать участников митинга пришли представители левых партий и общественных объединений: Межрегионального объединения коммунистов, Союза трудовых бедноты, Революционной рабочей партии, Союза коммунистической молодежи, Комитета за Рабочий интернационал, анархистов, Другой России, профсоюза Трудящихся мигрантов, жители соседних домов.

Но самих работников коммунальных служб на митинге оказалось немного. Пришли самые отважные. Именно отважные, потому что за последние дни они с товарищами подверглись психологической атаке работников управы, которые запрещали им приходиться на митинг под угрозой увольнения и невыплаты зарплат.

24-летний маляр Фархад из Узбекистана разъяснил, что накануне акции его бригадиру позволили из управы и настоятельно попросили не митинговать, а тех, кто придет, обещали сдать полиции или миграционным службам. Фургончик ФМС как подтверждение, что угрозы не пустые, действительно стоял чуть ли не в центре митинга. Сам Фархад пришел, потому что «достали, я уже месяц матери ничего не могу».

28-летняя Наталия, москвичка, которая работает маляром в «ДВ-групп», сказала, что им тоже под угрозой увольнения запретили приходить на митинг. Она же пришла на митинг, потому что надо что-то делать, хотя и не надеется на положительный результат. Две пожилые уборщицы из Узбекистана Гуля и Ольга попросили не фотографировать их лица, узнают — уволят. За ежедневную уборку двух подъездов многоэтажного дома они получают от восьми до одиннадцати тысяч.

Много речей было сказано об ответственности работодателя, про нарушение трудовых прав человека. Сергей Биец (Революционная рабочая партия) напомнил, что ещё недавно частнопредпринимательская деятельность была уголовно наказуема, и сказал, что депортировать из страны нужно не наших товарищей по труду, а самих эксплуататоров. Эта идея вызвала бурные аплодисменты собравшихся. Похлопал даже один из полицейских, охранявших митинг.

Сама «ДВ-Групп» на митинге так и не появилась. Вместо неё вышли работники управы Первый заместитель главы управы Любовь Сабирзянова и Заместитель главы управы района Петр Шкурат. Они заверили собравшихся, что всей душой болеют за работников коммунальных служб, и, как только через два с половиной месяца! узнали о том, что их труд не оплачивается, приложили все усилия, для того чтобы зарплата была выпла-

чена. Правда, оказалось, что до выплаты еще далеко: сначала надо разобраться со всеми документами. А потому все работники, оставшиеся без зарплаты, были приглашены на работу в другую кампанию.

Ни солнце, ни дождь не смогли разогнать с митинга собравшихся людей.

В конце митинга на телефонную связь с организаторами вышли дворники-мигранты и подтвердили информацию об угрозах из управы.

Ведущий митинга Александр Зимбовский пообещал, что невыплата зарплат рабочим не окажется забытой темой. Она будет находиться в поле зрения всех участников митинга и, вынужденно, всех работников управы до тех пор, пока долги бывшим работникам «ДВ-Групп» не будут выплачены.

Очевидно, работники управы рассчитывали, что, запугав беззащитных рабочих, можно сорвать митинг. Но оказалось, что всё не так просто, как им хотелось бы.

Видимо, расстроенные этим обстоятельством, работники управы попросили правоохранителей после окончания мероприятия задерживать организатора митинга Е. Сидоренкову. Сидоренкову примерно час продержали в здании управы. На нее был составлен протокол с абсурдными претензиями: не все лозунги были перечислены в тексте уведомления и на митинге присутствовали представители политических партий.

